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A nagyhét.
A keresztény vallás szempontjából nézve 

e hét ünnepi jellegét, önkénytelenül merül 
fel az a kérdés, hogy milyen czimen adta 
a köztudat ezt az elnevezést a husvét előtti 
hétnek, mely virág vasárnappal kezdődik.

A kereszténység templomaiban végbemenő 
szertartások oly magasztos események körül 
mozognak, melyek az újszövetségi keresztény 
vallás fundamentumát alkotják.

Ezek a világtörténeti események motívumai 
a nagyhét elnevezésének.

A hajdan hitében erős magyar nép ün­
nepi hangulatának külső jeléül letéve a min­
dennapi kenyeret kereső eszközeit, munkás­
szerszámait, egész családjával, háznépevel 
áliitatos lélekkel kereste föl Isten házát, 
hogy épüljön, tanuljon a szenvedés nagy 
fája: a kereszt tövében. Iparos műhelyekben 
ép úgy« mint a hivatalos helyiségekben szü­
netelt a profán munka. A mai anyagias fel­
fogást hatalmas mértékben dominálta a lé­
lek áhítata, az igazi keresztény meggyőződés 
és az a tudat, hogy Isten kegyelme, áldása 
nélkül az ember minden fáradozása meddő, 
eredménytelen marad. Vallásos élet | leha­
nyatlott a te korszakod !

A létért való erős, mondhatnám sokszor 
erőszakos küzdelemben latjuk háttérbe szo­
rulni az eszményi élet valóban boldogító 
tradiczióit. Lépten-nyomou előtérbe nyomul 
egy veszedelmes, nagy ellenség, melynek 
ismeretes neve: vallástalauság. Ennek a

modern pogányságnak szédelgő apostolai a 
köz- és magánéletben hirdetik, terjesztik 
a métely I, agyon tömik hamis frazelogiával 
a lelki beteg emberek millióit, érzelmeit 
meghamisítják, vérébe oltják, hogy a vallás 
egy haszontalan czafrang, mely butit, szol­
gaságba dönt és veszedelmes ellensége az 
emberi szabadságnak.

A rágalmak s hazugságok egész tárházá­
val fölpakolva nekiesnek és föl fa lássál fe­
nyegetnek minden olyan intézményt, mely 
ostorozza a bűnt, az emberi természettel 
veleszületett vad kinövéseket nyesegeti, a 
megtámadott s veszedelembe sodort erkölcsi 
világiendet helyreállítani törekszik, az embe­
reket jókká, szorgalmasokká, magasztos ren­
deltetésének megfelelővé iparkodik for­
málni.

Ugyszólva minden pozitív vallásnak, mint 
világtörténeti intézménynek ez a kardinális 
dogmája. Ezt a dogmát a fölfuvalkodott 
emberi gőgös ész támadhatja, szidhatja, ha­
mis érveivel ellene ellenséges légiókat ve­
zethet föl a mérkőzés porondjára, de meg 
nem semmisítheti soha!

Gamaliel a szyuedrin egyik providens ta­
nácsosa magyarázta igy midőn megjegyzi 
a Krisztust üldözők előtt: „Ha e mü emberi, 
magától összeomlik, de ha isteni, ti meg 
nem semmisíthetitek.“

A barbár pogányság százados küzdelmei­
ből diadalmasan került ki a golgotái kereszt, 
melynek czivilizáló hatásait csak azok ta­
gadhatják, kik szellemi vakságban szenved­
nek. Oly mély es üdvös hatással egyesien

Betyárfogás.
Irta : , . , y.

Hires legény volt a nyolczvanas évek ele­
jén Heves megyében Erdei Gyurka.

Fényes délben Tiszafüreden a városháza 
elől hajtotta el a főszolgabíró kocsiját, nem 
került az meg többé soha. Ugyanakkor be­
ment egy üzletbe, ott revolvert és hozzá 
való töltényeket vásárolt és egyszerűen „én 
Erdei Gyurka vagyok “-kai fizetett. A keres­
kedő hálát adott Istennek, hogy egyéb baja 
nem történt. Régi haragosaival kurtán vég­
zett és oly veszedelmessé kezdett válni, 
Fogy tenni kellett ellene már valamit.

Kirendeltek tehát egy szakasz pandúrt, 
kik Istenbe vetett hittel, de nem valami 
uagy bátorsággal megindultak azzal az erős 
fenyegetéssel, hogy ók Gyurkát még ma kézre- 
keritik. Mentségükre legyen mondva, hogy 
ezt maguk sem hitték el. debáv a nagy el­
határozásokat tisztelni illik. Mindenekelőtt 
tehát nagy haditanácsot tartottak, amit a 
vezető káplár azzal rekesztett be, hogy este 
ogják körül szép csendben a Gyurka házát,

tanítás sem volt az emberiségre, mint a 
keieszténység jelvénye; a kereszt,

Chupa erő és hatalom a nagypénteki ke­
reszt fenséges ünnepe. Mennél jobban üldö­
zik, annál jobban elevenedik meg körülötte 
a hitélet, ami egyet jelent az erkölcsi élet 
tisztaságával.

Az emberiséget igazi rendeltetésének mél­
tóságára fölemelte. Sziklaszilárd és erős 
jellemeket nevelt. Erény hősöket szült.

A nő és gyermek rabszolga helyzetét 
megszüntette, a házasságnak magasabb, ide- 
álisabb ez ólját és fölbouthatatianságát meg­
állapította. A nőt, a gyengébbet fölemelte 
emberi hivatásának magaslatára, az anya 
elnevezést szeretetteljessé, vonzóvá, kedvessé 
tette.

A társadalmi életnek nincs egyetlen egy 
ága, melyet át nem alakított vagy nem tö­
kéletesített volna. A kereszténység volt az, 
amely az uralkodóknak nemcsak jogokat, 
hanem kötelességeket is adott és minden 
időben a zsarnokság túlkapásait ostorozta. 
A szó nemes értelmében magyarázott egyen­
lőséget, szabadságot és testvériességet nem­
csak hirdette, hanem meg is valósította.

Isteni alapítója volt az első, ki a rab­
szolgát „szivének, atyafiának“ ne­
vezte.

Az ur és szolga, gazdag és szegény, elöljáró 
és alattvaló közötti viszonyt, mely egy rop­
pant szédítő Űrben lengő válaszfalat képe­
zett megdöntötte, mikor törvényébe Írja;
„Szeresd felebarátodat 
gadat.*

úgy, mint önma-

aztán rohanjanak reá mind egyszerre és kö­
tözzék össze, hogy meg se mocczauhasson. 
Ha mindez megtörtént, nyomban tegyenek 
neki jelentést, a többit majd elvégzi ő. 
Fogad koztak is a jámborok, hogy holnap 
ii-Soül, ha az Isten is úgy akarja, Gyurka a 
vármegyeház tömlöezének lakója lesz.

Este vegyes érzelmekkel csakugyan körül­
fogták azt a csárdát, hol Gyurka egymagá­
ban borozgatott. A betyár uagy nyugalom­
mal végig nézte a pandúrok felvonulását és 
mikor szépen elhelyezkedtek, mindkét kezé­
ben felhúzott revolverrel e szóval lépett 
közéjük; „nahát fogjatok meg“. De már erre 
a nem várt biztatásra a nagy bátorság 
gyenge fonala a pandúroknál végleg elsza­
kadt és szeretett volna miudeuik bárhol 
inkább lenni, csak nem e veszedelmes helyen.

A legközelebbi öreg pandúr szemei elé 
tartott karral rimánkodott: „Gyurka ne bo­
londozz, ne tartsd felém azt a revolvert, hi­
szen tudod, hogy hat, gyermekem van oda­
haza“. Gyurka nem is bántotta a pi, ogya 
embert, hanem kezdett hátrálni a sötétségbe.

Erre felbuzdult egy fiatal pandúr és idő­
sebb társai minden lebeszélése ellenére fel­
húzott fegyverrel Gyurka elé állt. Gyurka

éktelen káromkodással akarta ezt is elriasz­
tani, de miután ez nem tágított, gyorsabb 
tempóban menekült. A pandúr must már 
nem fogta tréfára a dolgot, hanem a sötét­
ségben vaktában után lőtt. Gyurka felordi- 
tott, mert a lövés lábán találta, amitől azon­
ban meg elmenekülhetett,

Legelső teendője volt, aztán a fiatal pau- 
duiou megbosszulni magát. Kipuhatolta, hogy 
az estén kin t egy családhoz jár és mikor 
egy koromsötét teli estén gyanútlanul haza­
felé ballagott, kocsijával egészen a kerítés­
hez szorította. Itt megbizonyosodván kiléte 
felől revolverét reá sütötte és ott hagyta az 
összerogyott embert, kinek a lövés ultestébe 
fúródott, amit az máig is visel. E nagy vi­
tézi cselekedet után Gyurka felkapott kocsi­
jára, gyorsan elhajtott és garázdálkodásait 
a vidéken még nagyobb bátorsággal folytatta.

Végre aztán a rabló fosztogatásait a vár­
megye is megsokalta és ki lett adva, hogy 
élve vagy halva a rablót kézre kell keríteni, 
sőt 1000 irtot tűztek ki fejére.

Ott az időtájt állították fel a cseudőrsé- 
get, de működését még nem kezdette meg.

A csendőr-őrsvezető ennek daczára össze­
beszélt a pénzügyőri szemlósszel és ketten
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Csak főbb vonásokban vázoltam azt az 
utolérhetetlen hatást, mit a kereszt ereje 
ért el az emberiség történetében.

Ismerve nagy vonásokban a golgotái ke­
reszt áldásos hatását, üdvös jótékonyságát, 
nem vonhatjuk kétségbe a Naeyhét fontos 
szerepét a világtörténelem életében.

E gondolatokkal saturalva be kell látnunk, 
hogy a Nagyhét fölötti meditáczió mig egy­
részt. ünnepi hangulatot támaszt bennünk, 
másrészt tettre sarkal.

Tettre ellenségeinkkel szemben ! lám proxi- 
mus a illet Uealegon,

A társadalmi rendet, mely a kereszt tö­
vében fakadt, az erkölcsi törvények szálait 
mi sem fenyegeti jobban széimetéléssel, 
mint a nemzetbontó internacziónálisták vak­
merő lármája, hazug Ígéretei, Amitó csábí­
tásai, demoralizáló ujságczikkei. Ezek fo­
rognak Enyeden is közkézen. Irtsuk a mételyt, 
mely édes hazánk romlására is tör.

A kereszt rnysteriumának mélységes ér­
telme csak ott. teremhet igazi gyümölcsöt, 
hol a gonoszság magvaitialt megfojtására 
erélyes akczióba lépnek a jobbak, a hivatá- 
sosabb elemek. R. Oy-

Szemle.
Logikusnak, következetesnek lenni feles­

leges; egyik állítást a másik állítással pom­
pásan agyon ütni és mégis ugyan az nap 
egy szusszal az igazság kormányképes baj­
nokául tiszteltetui, a helybeli kormánypárt 
lapja szerint, valami hóditó gyönyörűség 
lehet.

Például egyik, logikus és következetes 
magatartásáról éppen nem ismeretes tolifor­
gatója igy ir: „Igaz, hogy még szemmel lát­
hatólag, kézzel foghatókig nem érzékelhető kor­
mányunk jóakarata támogatása Alsó-Fehér vár­
megyében, de hát Róma sem egy nap alatt 
épült, s lett nagygyá“. És íme az első c/.ikk- 
beu ott van 67-es Darányi földmivelésügyi 
miniszterről szóló dicséret, mely elmondja, 
hogy ez az igazán buzgó ember, ki 8 évet

elindultak a rablót fölkeresni, ki akkor a 
határban az úgynevezett „Patkós“ csárdában 
már napok óta dorbózolt. Csúnya sáros feb­
ruári napon éjfélután 4 órakor érkeztek oda. 

Gyurka neszét vette a dolognak és az 
ablakon át menekült, a két támadó üldözőbe 
vette. Mindkét részről puffogott a fegyver, 
Gyurka tanyáról-tauyára menekült. Az üldö­
zők munkáját a rabló pártján álló bámész 
közönség nagyban hátráltatta és a helyett, 
hogy leüsse vagy elfogja a zsiváuyt, inkább 
a menekülést segítette elé.

Déltájban Gyurka már nem lövöldözött, 
a miből arra lehetett következtetni, hogy 
elfogyott a tölténye és igy a támadók bát­
rabban hatoltak utána.

Gyurka szorultságában befutott egy föld- 
birtokos udvarába, innen pedig a szobába. 
A csendőr felhúzott fegyverrel az udvaron 
várta, mig a szemlész folyvást a sarkában 
volt. Képzelhetni az ebédnél ülő házbeliek 
rémületét, mikor e két felhevült ember szo- 
báról-szobára tört és nem egyszer halálra 
ijedt és halomra bukdácsolt lakók testén 
át kellett az üldözést folytatni. Ebben a 
zűrzavarban Gyurka a fegyverfogáshoz ro­
hant, ott lekapott egy hátultöltő fegyvert, 
de nem lévén ideje a töltények között, válo­
gatni, gondolomra egy csomót felmarkolt 
belőlük, hanem szerencsére nem ahoz a 
puskához valót.

a megelőző 67-es minisztériumokban is a 
földmivelési tárezát vezette „szemmel lát­
hatólag és ké/zel foghatókig“ adott és ad 
ezer, meg ezer koronát vármegyénk köz- 
gazdasági czéljaira.

*

„Elég lesz rámutatnunk Nagyenyed város 
fejlesztésére, amit 40 évig minden kormány 
következetesen elhanyagolt', igy szól a logika 
mester-inasa. És felsorolja ennek ellenében, 
hogy „lesz“ villamvilágitás, pompás vágóhíd 
jéggyártással, vízvezeték stb. Hát először is 
ezek a dolgok dr. Varró László kiváló buz­
galom polgármesternek és derék tisztviselő 
társainak éveken át teljesített lelkes fárado­
zását dicsérik, melyhez azonban az impul­
zust, a buzdítást valóban nem most és nem 
ettől az arától nyerték. A vízvezetéki ter­
vezethez még szegény néhai Kovács Gyula 
polgármester hozzáfogott s ebben a törek­
vésben Darányi minisztériumának szakértői 
evek hosszú során igyekeztek támogatni a 
a várost, mert kedvezőtlen geológiai viszo 
nyolc miatt több évre terjedő kísérletekre 
volt szükség. „Következetes elhanyagolásról“ 
tehát még ebben az esetben sem lehet szó. 
És vájjon az iskolák, óvódák csak úgy egy­
kettőre épültek és fejlődtek? Ezen a téren, 
sem történt semmi 40 év alatt? És az ál­
lami hivataloknak egész, sorozata, melynek 
kiváló tisztviselői városunk intelligencziájáuak 
jelentékeny részét teszi, támogatva az. ipart 
és kereskedelmet, nem az elmúlt 40 óv 
alatt lett ide rendelve.

És még jobb lenne a helyzet, ha a logi­
kához nem értő s igy a következetességben 
sem kiváló tollforgató, nem támogatta volna 
hason szőrü-bőrtl barátaival éppen az elmúlt 
40 év alatt a theologia elvitelét. Hát az 
ilyen ember legyen legalább annyiban logi­
kus, hogy ha nem bir hallgatni s nem ismeri 
a múltat, akkor ne ferdítsen.

*

Uj, sőt legújabb államférfim bölcsesség 
nyilatkozik meg ebben az elvitázhatatlan 
igazságu tételben ; „Jól tudja minden ép eszű 
politikus, hogy a nagy hatalmú korona bizalma

A lakásból aztán kimenekült a rabló a 
hátulsó udvarra ott az istállóba rohant, mit 
támadói nem vettek észre. Egyszer nagy 
meglepetéssel látják, hogy Gyurka lóháton 
vágtat a pusztába. Embereink követték a 
példát, de mig ők is lóra kaphattak Gyurka 
már messze járt és valószínűleg elmenekül 
ha útjában nincsen egy nagy kiterjedésű 
jégtábla, melyen a vasalatlan ló elcsúszott 
és felbukott. Gyurka gyorsan megkapta a 
kötőféket, felrázta a lovat és keresztül akarta 
vezetni a jégen.

Üldözői is leugráltak, a csendőr czélba 
vette a rablót és oly szerencsésen ezélzott, 
hogy ellőtte a jobb karját Gyurkának, mely- 
lyel a lovat vezette. Gyurka ekkor gyors 
elhatározással egy ügyes egérutat csinált, 
gyalog visszafutott a tanyára és bevette 
magát az üres disznóólba.

A disznóól vastag oszlopokon nyugvó nád­
dal fedett épület volt, közvetlenül a hasonló 
tetővel bíró istálló mellett.

A csendőr fedett helyről támadásra ké­
szen tartott fegyverrel az ól bejáratát tar­
totta szemmel, mig társa észrevétlenül az 
oszlopok egyikéhez simult úgy, hogy a rab­
lóhoz egészen közel férkőzhetett.

„Add meg magad Gyurka!“ hangzott a 
szemlész figyelmeztetése. „Nem én! hanem 
takarodjatok innen, mert csinálok még ma

nélkül semmik vagy legalább is igen keveset 
lehet tenni országunkban.“

Vagyis az a politikus, aki ezt nem tudja: 
az nem épeszű !

Hát akkor minek lehet nevezni azokat a 
politikusokat, a kik ezt az igazságot tudták, 
de nem törődtek az ország kárával, mégis 
folyton olyant hirdettek és tettek, ami éppen 
nem volt alkalmas, „a nagyhatalmú korona 
bizalmát“ felkelteni és az ország javára 
megnyerni.

*

furcsa dolgok történnek manapság. U 
felsége magánpénztárából ad nyugdijat az 
állásuktól megfosztott volt darabont tiszt­
viselőknek. Húsvéti tojásnak lehet, tekinteni,
ha csak a számos szegénységre jutott, család 
iránt gyakorolt nemes jószívűséget akarjuk 
látni a fejedelmi adományban. De vannak 
lapok és vaunak emberek, a kik szerint 
politikai színezetet lehet észlelni ebben a 
kegyelmi tényben. És ehhez hozzájárul még 
az is, hogy a közigazgatási bíróság számos 
darabontnak elismerte nyugdíj jogosultságát.

Mi lesz ebbő! ?

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Nagyheti és húsvéti istenitisz­

teletek a minoriták templomában : Csütör­
tökön d. e. 10 órakor ünnepi mise, közös 
kommunikáció és oltárfosztás. Pénteken d. e. 
9 órakor csonkamise, befejező böjti szf. be­
széd, mondja Bercsényi Elemér s. 1. Szom­
baton d. e. 8 órakor tűz-, viz- és húsvéti 
gyertyaszentelés. Ünnepi szt, mise. Délután 
6 órakor feltámadási körmeuet. Husvét va­
sárnapján d. e. 8 órakor csendes mise. 10 
órakor üunepi szt. mise. Dalárda énekdara­
bokat ad elő. Szent beszédet mond Rada 
György házfőnök. Délután 3 órakor vecser- 
nye. Husvét hétfőn d. e. 8 órakor csendes 
mise. 10 órakor ünnepi szt. mise. Ének szóló. 
Délután 3 órakor litánia, Husvét keddjén d. 
e. 10 órakor énekes szt. mise.

olyan czifra világot, milyet üreg apátok sem 
látott soha!!“

Újra felhangzott az előbbi figyelmeztetés 
azzal a megtoldással, hogy ha annak sikere 
nem lesz öt perez m ilva felgyújtják az ólat. 
Minthogy ez a felhívás sem járt eredmény­
nyel a cselédséget tűzoltó szerekkel kiren­
delték az istálló tetejére, az ólnak náddal 
fedett teteje pedig csakhamar lángban 
állott.

Erre nyomasztó csend támadt és min­
denki feszült figyelemmel az ólat, helyeseb­
ben a benrekedt rablót leste. A gyúlékony 
nádtető ropogott, recsegett a tüztől és vas­
tag füstött támasztott köröskörül. Nemsokára 
tisztán kivehető volt a rabló fuldokló köhö­
gése és hörögve jelentette ki, hogy meg­
adja magát. A csendőr nyomban az ajtóhoz 
ugrott és parancsára Gyurka egyenkiut do­
bálta ki a nála lévő fegyvereket és végül 
maga elé nyújtott karokkal ő is megjelent 
az ajtóban. Ekkor látták, hogy jobb alsó 
karja lóg, mert el van lőve, sőt ezen felül 
17 sebből vérzik.

Sebeit bekötözték, őt magát átadták Eger­
ben a törvényszéknek, mely húsz évi fegy- 
házat szabott ki reá.

Az 1000 forint jutalmat pedig a csendőr 
és pénzügyőr hiány nélkül fölvették és va­
lószínűleg kedélyesebben költötték el, mint­
sem azt megszerezték.
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Két püspök Az erdélyi katholikus 
státus igazgatótanácsának ülése után Maj- 
látli püspök meglátogatta Kenessey Béla 
református püspököt, kinek melegen gratu­
lált és azon óhajat fejezte ki, hogy közös 
munkát folytassanak az egyház érdekében 
a nemzet javára a haza- és társadalomelle­
nes elemekkel szemben. Kenessey melegen 
megköszönte a látogatást, majd kijelentette, 
hogy békés munkát óhajt és nem az ellen­
téteket. kei esi, de azt, a mi egyesit. Ke- 
uessey püspök Gyulafehérvárott adja vissza 
Majláth püspök látogatását.

Kinevezés és áthelyezés, A m.
kir. kereskedelmi miniszter Suhovszky Otto­
kár cs. es kir. 31-ik gyalogezredbeli had­
nagyot, ki a posta és taviró tanfolyamot 
jeles eredmény nyel végezte, posta- és táviró 
tisztté nevezte ki s szolgálaltélelre a po­
zsonyi posta- és távirdahivatalhoz helyezte 
ki. Az igazságügyi miniszter Szén ezer Jó­
zsef balázsfalvi kir. járásbirósági jegyzőt a 
gyulafehérvári kir. törvényszékké/, helyezte át.

~ A Saliczlai helytartót agyon­
lőtték. A lembergi helytartóság kihallga­
tási termében vasárnap délben egv Siczinsky 
Miroslaw nevű rutén diák három revolver­
lövéssel halálosan megsebesítet te gróf Po- 
tocki Andrást, Galiczia helytartóját, a ki 
másfél órával a merénylet elkövetése után 
meghalt. A gyilkos a lembergi egyetem böl­
csészeti szakának hallgatója, tettét politikai 
okokból követte el.

— A sorozás városunkban f. hó 14.di-
,ké; le' Az 57 s0*alá állított hadkö­
telesből besoroztak 17-et (33°/ )
- Műkedvelő előadás. A Nagyenyedi 

Iparos Önképzőkör Husvét másodnapján a 
légi városháza dísztermében sziuielőadást 
rendez. Színre kerül: A Sasok. Vígjáték 3 
felvonásban írták: Guthi Soma és Rákosi

* “* Pe"dez0k: Fe|méri Sándor és Incze 
Miklós. Személyek : Forray Gábor, műépUész 
Kots.s Elek. Lenke, neje Ludvig Kata. Sas 
íerencz Kunsch Antal. Sas Barnabás Jakab 
István Sas Viktor Polereczky János. Bállá 
I'ulop Polereczky János. Bukics Julián, rsj-
106 'P' Aczél L,,i°s- Löla, szinésziskolai 
no ven déle Gilla Emma. Mari, szobaleány 
&• la Emma. Tüskés Szép János. Lányi 
Salamon Gábor. Kádár Barlabás Pál. Maxi 
Koltor Jakab. Hordár Beke Janos. Történik 
napjainkban Budapesten. Helyárak : Körszók 
és I. rendű zártszók 2 kor. II. rendű zárt- 
szék 1 kor. 60 fill. Hí. rendű zártszék 1 
kői. 20 till. Állóhely 1 kor. Karzaton: ülő­
iéi}' 80 fillér, állóhely 60 fillér. Katona 
,S ia, lá ^ fillér. Jegyek előre vált-
fatök 1<öl,les könyvkereskedésében. Felül- 
nzetéselc köszönettel fogadtatnak és hi.lapi- 
“g nyugtáztatnak. Kezdete este pontban 8 

érakor. Előadás után táncz. - Ezt a jónak 
ígérkező előadást és az előadó kört ajánljuk 
közönségünk pártfogásába.

~ A eó'zfürdő ezentúl csütörtökön is 
yitva lesz reggel 6-tól este 6-ig, a csak
S;rbad tisztvise,ők és vijéki
egvlef f Iíaffry®nyedi gyümölcBéazeti
vS ! " ta,'t0tt “épülésében dr.

* Aszlu el*iöklete alatt részvétét fejezte
elve z'té6 f , Gitb°r elllU"n Péüztárnoka 
elvesztése felett. Jegyzővé Balogh Ferenc/
pénzlárnokhá Weitirich Frigyes választattak 
neg. Gálfly János viuczellér-képezdei igaz­

gató érdekesen ismertette segesvári kiráti- 
dulásukat, mely alkalommal különösen a 
gyümölcseltartás módját tanulmányozták, 

egylet elhatározta, hogy minta-aszalót

Közérdek.
3. oldal.

es gyümölcskamrát fog felállítani közel a 
vasúti állomáshoz.

- Az Aleófehérvármegyei Oazda- 
sági Egyesület a nagy méltóságú m. kir. 
földmivelésügyi miniszter anyagi támogatása 
mellett Nagyenyedeu 1908. évi május hó 
4-ikén díjazással egybekötött tenyészállat 
kiállítást és bikavásárt rendez. A díjazásokra 
54 különböző dij vau kitűzve 1400 korona 
értékben. Miután tapasztalat szerint ezen 
kiállításra és bikavásárra a legelsőbb rendű 
tenyészállatok nagy számban lesznek fel­
hajtva, azt az érdeklődők szives figyelmébe 
ajinljuk. A kiállítás d. e. 9 órakor veszi 
kezdetét. Tenyészt- k és kiállítók t uyész- 
állataik bejelentése végett Bölcsházai Bel- 
házy Gyula gazd. egyleti helyettes-titkár­
hoz (Nagyenyed, városháza), a szállítási 
kedvezményes igazolványokért pedig Putnoky 
József nagyenyedi m. kir. állattenyésztési 
telügyelóliöz forduljanak. A május hó 1-éig 
bejelentendő tenyészállatok elhelyezéséről és 
a szükséges takarmányról kívánatra gon­
doskodva lesz. — A kiállításra vonatkozó 
részletes hirdetmény a falragaszokon és lapunk 
hirdetési rovatában is olvasható.
- Nagyenyed város rendőrsége 

közhírré teszi, hogy a város területén meg­
állapított újabb veszettségi eset miatt a 
város összes kutyái további rendelkezésig 
megkötve tartandók, mert a szabadon járó 
kutyák nem csak be lesznek fogva és azon­
nal kiirtva, hanem gazdájuk ellen a meg- 
torló eljárás minden esetben a legszigorúb­
ban megindítva.
- Adókivetés. Az 1908. évre érvénye­

sített tőkekamatadó kivetési lajstrom a vá- 
íosi adóhivatalnál közszemlére kitételeit • 
azok tehát, kik ezzel az adónemmel már az 
előző évben is meg voltak róva, folyó 
évi április hó 12-t ŐJ, azok pedig, kik 
először ró vatta k meg ezzel az adóval, az 
adónak az adókönyvecskébe történt bejegy­
zése napjától számított 15 nap alatt a 
kivetés ellen a városi adóhivatalnál benyúj­
tandó bölyegmentes felszólalással 
élhetnek.

Meglopott lelkész. Az otnpolyiczai 
görög keleti lelkész házába, ki feleségével 
együtt hazulról távol volt, ismeretlen tette­
sek behatoltak és onnan minden értékesít­
hető holmit, a bútorokat kivéve, még a lel­
kész ócska reverendáját is ellopták. A lel­
kész hazatérvén, fájdalmasan látta a pusz­
títást, a mit — gyanúja szerint — szeretett 
hívei követtek el. Az esetről természetesen 
jelentést tett a csendőrségnek, mely most 
keresi a reverendát, melyből eddig bizo­
nyosan alsószoknyát, szabtak.

— A gyanú öl. Megrendítő dráma tör­
tént Kolozsvárt. Az ottani unitárius kol­
légiumban ugyanis az egyik tanulótól el­
loptak busz koronát. A megindított vizsgálat 
alkalmával a gyanú Szakács Zsigmoiid ta­
nulóra esett. A fiú váltig hangoztatta ártat­
lanságát és miután látta, hogy szavainak 
hitelt nem adnak, f. hó 13-án éjjel két óra­
kor agyonlőtte magát.

— Baleset. A remetei segédjegyző egy 
cselédlányra tréfálkozás közben ráfogta re­
volverét, melyről azt hitte, hogy nincs meg­
töltve. A revolver elsült s a golyó a szeren­
csétlen lány válába hatolt. A sebesültet be­
kötözvén a megyei közkórházba szállították, 
hol a szelencsétleu leány súlyos betegen 
fekszik. Életéhez kevés a remény. A golyót 
mely egyik csigolyában akadt meg, nem si­
került eltávolítani.

— Bárdi hírek. Butyka Dezső ev. ref. 
tanító lakásában a napokban ismeretlen tet­

tesek, nevezett otthon nem létében, erőszak- 
'Hl behatoltak s ott a szegény tanító bú­
torait és egyéb holmjät összetörték — Sárd 
határán e hó 4-én a gróf Teleki Samu és 
i'eleki Géza erdejét ez ideig ismeretlen tét- 
tesek meggyujtották. A tüzet a községi la­
kosságnak sikerült rövidesen lokalizálni. A 
kár hozzávetőleg 1000 koronára tehető. A 
cserdőrség megindította a tettes vagy tette­
sek ellen a nyomozatot. — Sárdon szocziá- 
lista pártkör alakult, melynek elnöke Du­
nait reán Juon.

— özv. dr.Ötves Oerőné Papp Lenke 
oki. zongoratanárnő magán zongora iskolájá­
ban Szentkirály-utcza 12. sz. a a behatások 
május 1-től naponként <1. u. 2-5-ig tartat­
ok. Havi tandíj 16 kor. Heti 3 tanóra. 
Magánórák külön feltételekhez vannak kötve.

Köszönetét mond az ág. ev. egyház- 
tanács a nagyenyedi daloskörnek és "zene- 
egyletnek a vasárnapi konfirmáczió ünnepé­
lyen való szives közre működés ükért.
- Nyilvános köszönet. Néhai Kováts 

Károly kórházi gondnok halála alkalmából 
koszorú-megváltás cziinén Uogerpek Miklós úr 
20 koiouét adományozott a Nagyenyedi Prőt 
Nők Szegényeket és Betegeket Segélyező 
Egyesületének, mely összegnek kézhez véte­
lét köszönettel igazolom. Zayzon János pénz­
táros.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
VIII., Fúherczeg Sándor-utcza 30 szám 
alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsé­
kelt árban elegánsan bútorozott szobákat 
lehet olt bérelni s esetleg teljes ellátás is 
kapható. Csoportos jelentkezőknek megfelelő 
kedvezmény. Szigorúan családi otthon. i_

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömet kölcsönöz nekik a

SC0TTféle Emulsió,
Amellett hogy ízletes, elősegíti az 
étvágyat és az emésztést, továbbá 
erősítőiét) hat az egészségre
és az egész szervezetre. De e 
mellett igen jótékony hatással van 
a szopós gyermekre is rózsás 
szint ad neki, erősiti. tehát ket­
tős a szerető szülők öröme.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle
gyt*-ra till Kapható minden gyógyszertárban.
— kérjük figye­
lembe venni.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioui Generáli)
f. év márczius hó 26-án tartott 76-ik köz­
gyűlésén terjesztettek be az 1907. évi mér­
legek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hoey 
az 1907. deczember 81-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 917.014 396 ko­
rona és 99 fillért tettek ki és az ev folva- 
mán bevett dijak 41.095,963 korona és"58 
fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díj­
tartalék» 31.422,408 korona 19 fillérrel 
264.156,557 korona 24 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a hetö- 
réses-_ és tiikörüveg biztosítási, a díjbevétel 
16.585,488,656 korona biztosítási összeg után 
27.302,460 korona 49 fillér volt, miből 
10.146,474 korona 45 fillér viszontbiztosításra 
főid'Itatott, úgy, hogy a tiszta <1 (bevétel 
17.155.986 korona 04 fillérre rúgott mely 
összegből 12.269,989 korona 32 fi i -r mint 
díjtartalék minden tehertől ......ten j ,vő évre
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vitetett át. A jövő években esedékessé vélő 
dijkötelezvéuyek összege 113.331,852 korana 
27 fillér,

A sziilli tin tin}'biztosi tési ágban a díjbevétel 
kitett 3.921,(127 koioua G6 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 1.717,649 
korona 06 fillérre rúgott

Károkért a társaság 1907-ben 37.472,589 
korona 25 fillért és alapítása óta 899.042,935 
korona és 20 fillért fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 173.248,760 
korona 76 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 20 292,237 korona 37 fillérre rúgnak, 
különösen kiemelendők: az alapszabály sze­
rinti nyereségtartalek, mely 6.300,000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapírok árfolyaminga- 
dozásáia alakított tartalék, 12.565,698 ko­
rona 89 fillér összegben, továbbá felemlí­
tendő a 160,000 koronára rugó két es köve­
telések tartaléka és az. ingatlan tartalék, 
mely az idei átutalással 1 266,538 korona 
48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741,807 korona 
69 fillérrel ment vissza, de a vezetőség elő- 
vigvázata folyton ez a veszteség az intézetet 
nem érinthette, mert az a 17,013 704 korona 
71 fillért kitevő árfolyam torta lékből nyerhe­
tett leírást. Ez a tartalék ma még mindig 
12.565,698 korona 89 fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel meg az 1000 
új intézeti részvénynek kedvezően keresztül­
vitt kibocsátása, melynek agió-nyereségéből 
11.525,000 korona a mathematikai életbiz­
tosi tási tartalékhoz csatol tat olt.

Részvényenként 600 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rarugu értékekben vannak el­
helyezve, az. idei átutalások folytán 292.979,592 
korona 76 fillérről 323.629,347 korona 57 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve :

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
60 625,971 korona 77 fillér. 2. Életbiztosí­
tási kötvényekre adott kölcsönök 26.668,849 
korona 08 fillér. 3 Letóleméuyezett érték­
papírokra adott kölcsönök 4.017,801 korona 
92 filler, 4. Értékpapírok 209.404,916 korona 
74 filler 5. Tárcza váltók 842 350 korona 85 
fillér. 6. A részvényesek biztosított adósle­
velei 8.820,000 korona, 7. Készpénz és az 
intézet követelései, a hitelezők követelései-

Sz. 1475-1908. tikv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi batósag 
közhírré teszi, hogy a Kir. Kincstár vissz.-végrehajta- 
tóuak Czereán Kozmánó Popa Szóra besenyői lakos 
végrehajtást szenvedi elleni 278 kor. 60 fill, s járu­
lékai iinti végrehajtási ügyében Czereán Kozma, Cze­
reán Anna, Czereán Andrej és Czereán Flóra végre­
hajtást szenvedők és Obrezsán Mária és Obrezsán D.i- 
uilla kiskorú társtulajdonosoknak a besenyői 16. sz. 
tjkvbeu A + 1 r. sz. 7472 hr. sz. kert és ház 478 
kor.. A -f 6 r. sz. 895 hr. sz. szántóra 56 kor., 
A -j- 7 r. sz. 1477 hr. sz. szántóra 142 kor., A + 8 
r. sz. 1550 hí. sz. rét 78 koronában megállapított 
kikiáltási árban Czereán Kozmánó Popa Szóra be­
senyői lakos árverési vevő költségére és veszélyére a

végrehajtási árverést elrendelte s hogy a fenntebb inog 
jelölt Ingatlanok az 1908. évi május hé 4-lk napján 
d. e. 10 órakor Besenyő községházánál tartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével _
kötelesek az ingatlanuk becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-oz. 
170 §-a avagy annak a bíróságnál bírói letétben tör 
tént elhelyezéséről nyert elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1908. évi mározius hó 12-én.

Horváth,
68 1 — 1 kir. jbiró.

maciim

(ASSICURAZIONI GENERALI)
Budapest, V., Dorotty a-uteza ÍO. szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Trieszti Általános Biztositó Társaság
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság 
mindenkinek, a ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb

készséggel szolgál.
Az intézet elfogad: élet-, tíiz-, szállítmány-, üveg-, betöréses- 

lopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít to­
vábbá : jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“, 
valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset 
ellen biztosító társaság“ számára.

A Nagyenyedi ügynökség ;

A végeladás utolsó hete

>
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uek levonásával 13.249,457 korona 21 filter. 
Összesen 323.629,347 korona 57 fillér.

Ezen értékekből 65-5 millió korona magyar 
értekekre esik.

Felelős szerkesztő:
Or. NI tí LLEK J JEN Ö.

bz. 606—1908. tavi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a nagyszebeni általános takarékpérztár vég­
rehajtanálak Haubensehild Károly és neje Dudoes k 
Lujza balázsfalvi lakósok végrehajtást szenvedők elleni 
1354 k 60 f. s jár. iránti végrehajtási ügyében végrehajtást 
szenvedőknek a Bahizsfalv.% városi 276. sz. tjkvbeu A -f 2 
r. sz. 854-1 hr. sz. alatt foglalt kőház 1600 kor., A -j- 2 
r. sz. 354 it hr. sz, alatt foglalt kőház 1600 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendelte s hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az 
1908. évi június ltd 3-ifc napjanak d. e. 10 órakor 
alóli rótt telekkönyvi hatóság irodáján tartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
tallóznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 

készpénzben, vagy az 1881 évi 60. törvényozik 
42. g-batt jelz. tt árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-étt 3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 
8. g-aban jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-ez. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1908. évi február hó 5-ón

Horváth,
69 1-1 kir. jbiró.

F

Az iparhatósági 1 ag engedélyezett

utolsó hetében
folk ivóm a n. é. közönség tigy óimét ogves czikkek bámulatos olcsó­
ságaira, mely igazolja, hogy a még raktáramon levő összes czikkek 
is ezen arányban szintén mélyen leszállított árakban lesznek 
kiárusítva, illetve végeladva.

8 1-

lej

1 méter 120 cm. széles gyapjú ruhakelme
1 „ 80 cm. „ „ delain .
1 „ 80 cm. „ I-a Le van tin
1 vég 80 cm. széles 23 méteres igen jó vászon 
1 drb 2 személyes olajos törökös paplan 
1 „ 2 „ gyapjú clolt „ . .
1 „ jó minőségű sifon férfi ing . . .
1 „ jó minőségű tavaszi férfi felöltő . ! ’
1 pár gyermek bőrczipő......................
Férfi és női valódi „Kobrák“ ozipök .’ .’

Utolsó hét.
ély tisztelettel

Weinberger Miksa,

—.40 kr. 
-35 „
-.22 „

4.98 „
1.80 „
3.50 „
1 18 „
4 - „

-.98 „
5 írttól kezdve.

<t>.

vászon, fehérnemű és dívaláruháza, Főtér, V&répület 8.
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31. szám. Közérdek. 6. oldal
Sz. 1688-1908. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Balázsfalri takarékpénz­
tár r.-t. végrehajtatónak Nyámoz Ilyós farkastelki lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 111 kor. s jár. iránti vég­
rehajtási ügyében Nyámoz llyés végrehajtást szenvedő 
és társtulajdonossá Nyámoz Mária farkastelki lakosoknak 
a larkastelki 47. sz. tjkvbon A -f 1 r. sz. 103,2,104 2 
hr. sz. alatti beltelkükre 390 kor., A -f 2 r sz. 132 1 
hr. sz. szőlőre 88 kor., A -f 3 r. sz. 133, 134 hr. sz. 
kertre 69 kor., A + 4 r. sz 511 2 hr. sz. szántóra
7 kor., A -|- 5 r. sz. 1051 hr sz szántóra 37 kor., 
A -j- 6 r. sz. 1433, 1434, 1437 hr. sz. kaszálóra 61 
kor., A -j- 7 r. sz. 2397 hr. sz. szántóra S kor., A -f-
8 r. sz. 2563 hr. sz. szántóra 6 kor., A -f- 9 r. sz. 
2893/1 hr. sz. kaszálóra 33 kor., A + 10 r. sz 2924/2 
hr. sz. szántóra 37 kor,, A + 11 r. sz. 3753 hr. sz. 
szőlőre 54 kor., összesen 755 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1908. évi május 
9-ik napján d. e. 10 órakor Farkastelke község­
házánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz­
ben vagy az 1881. 60. törvényozik 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított évadókképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-ez. 
170. §. érteimében a bánatpézt csak a bíróságnál! elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1908. évi márcz. hó 25-ón.

Horváth,
67 1-1 kir. jbiró.

•• — e • • e
e
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

i Kisüli Tataitifflr r.-t.
Részvénytőke 400,000 kor. Tartalékalap 200,000 kor.

...................................................................................... .

ElíínVnS bö(ö8önt ad beíáblázásra, megfelelő kezességre, 
1 ertépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.’
VáSárOl és elad értékpapírokat.

I flfpthfl eh°g‘1(i értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés uoiciuo őrzési dij mellett.
I (10 fl 0 d kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat &z tissze6 nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- ' “ u"®‘ lek mellett számitól le.

Állandó bOtétflt 5% kamatláb mellett fogad el.

e

■ ee

enJ
e e 
•«

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

*)r* W

Hirdetmény,
Áz „Akó^hérvármegyei Gazdasági Egyesfllet6' a NagyméJtóságu m. kir. Föld- 
mivelesugyi miniszter ur anyagi támogatása mellett Nagyenyeden 1908. évi

május hó 4-én díjazással egybekötött

Vili. Tenyészáilat-kiállitást és Bika-vásárt
^ rendez.
# LrftÄiSMS & '"e6tud-

üg,.l«\zoíSj.T “ le,Z0l,‘,,,0k,t r"'”"k> 9,n Jmr"m?aUeoyés,téSi fel.

A kiosztásra kerülő dijak a következők:

Xr I. Magyar erdélyi fajtánál:
a) községi bikák dija gondozás, jóltavtás, ápolás, jámborság

tekintetében . • 6 e j.-b) községi bikák góodozóie.k cseléd' i ! ! j / | S W S to I? 2 I! ÍZ??'
5) kTibTrtokoroVi'Vr”11 ,‘r 3 ‘"‘i hikak .lija . . . 4 díj (4o/ 30, 20 is 10 koron«), ' 
tlj lusbntokosok 4 — 8 éves teheneinek dija . , n hü finn mi fin nn dn nn ón m , >c) kishirtnknenir t q ..................... ......  ÜIJ tluu» yu- oü, 50, 40, 30, 20 és 10 korona),.) k.sbntokosok 1-3 éves üszőinek dija ..........................7 dij (50, 40, 35, 30, 25, 20 és 10 korona),

II, Pinzgaui fajtánál:
S kisbirtokosok V™ ?ij® ................................ 3 dij (30, 20 és 10 korona),

c) kisbirtokosok 1-3 6,es Minek dija'.......................... ! I díj U 30, 26, 20, 15

III, Sertéseknél:
kJ tíKí?080!1 vagy községek kanjainak dija..................... 2 dij (20 és 10 korona),

~ b) lusbntokosok lény ész-koczájának dija.......................................2 diJ (10 és 10 korona)!
^ IV. Juhoknál:
W b! kishirínlmSí í£0Saí,lak. .........................................................2 dij (10 és 10 korona), 73 1-8
W b) lusbntokosok tenyész juharnak dija............................................ 2 dij (10 és 10 korona).

Nagyenyed, 1908. évi április hó 15.

Bölcsházai Belházy Gyula Br. Bánffy Kázimir
ez „41.6fehér.«rmegyei Gszda.lgi Egyesület" h. titkára. ez „Alsóiéi,érvermegy.i Gezdesägl Egyesület" elnüke.
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Könérdek 31. zsám6. oldal

raktár!

Van szerencsém a tisztelt közönség 
szives tudomására kozni, hogy Nagy- 
enyeden a Székely Dániel-féle telken, 
(Tövis-utezai vasliid mellett) deszka, 
lécz és épületfa raktárt nyitottam

Tisztelettel
cü 3-10 Benyovits Mór.

391 31—104

Márer és Weiszberger
tövis! í’akeresbedő ezé» ajitnl

Hungária-féle
szabadalmazott

FISCHER és TÁRS AI ..L*. j
^ e *•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••* 5 * $

* faiskolák és szőlőoltvány telepek * ^$
INJ a gyenyed

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

I.

A tövisi raktárukban bármikor kopható.
56 7—24

Rgi] ® ^t t^s üsi m (ü m ■ ~

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujou- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­

tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasból onáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
31-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 150 35—52

rr

GŐZ, KÁD I KŐ SZÍ FÜRDŐ JE
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,eeeeeeeee#e vastit-utca t. e vasut-utea 4. eeeee#eeeee

Gőzfürdő.
Fürdőidő : 

Férfiaknak: szerda, 
szombat és vasárnap 
reggel 6 órától délután 
2-ig. csütörtökön reg­
gel 6-tól d. u. 6-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

•eee•
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Kádfürdő.
Fürdőidö:

Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti

6 óráig fürödhetnek.
Á rak:

Az 1 1 1 2 I 3 1 4 1 6 6
számú k á d a k b a u

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.— k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő

gyermeknek i 50 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kivid még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fiirödhetik.

•
e
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Kő (medencza) fürdő
Fürdőidö:

Férfiaknak: szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 óráig.

Nőknek:Kedd s pén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütő-medenezék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszetnvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor. e
e

Kitűnő minőségű és

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-uteza 128. sz.

Nyomutott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

V


